

杨汝岱同志遗体在京火化

杨汝岱同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对杨汝岱同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京3月2日电中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国农业和经济建设战线的杰出领导人,中国共产党第十三届中央政治局委员,中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会副主席,中共四川省委原书记杨汝岱同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

杨汝岱同志因病于2018年2月24日17时28分在北京逝世,享年92岁。

杨汝岱同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等,在哀乐声中缓步来到杨汝岱同志的遗体前肃立默哀,向杨汝岱同志的遗体三鞠躬,并与杨汝岱同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,杨汝岱同志生前友好和家乡代表也前往送别。



我国发行首套《元宵节》特种邮票 3月2日,中国邮政集团公司河北省新乐市分公司工作人员在展示《元宵节》特种邮票。当日,中国邮政发行《元宵节》特种邮票1套3枚,这是我国第一次发行元宵节邮票。该套邮票图案内容分别为“吃元宵”、“赏花灯”和“舞龙舞狮”,全套邮票面值为3.90元。

新华社发

国家新能源汽车技术创新中心在京成立

据新华社北京3月2日电3月1日,国家新能源汽车技术创新中心在北京成立,中心将汇聚国内外资源,提升我国新能源汽车产业核心竞争力,努力打造世界级新能源汽车技术创新高地。

3月1日,国家新能源汽车技术创新中心建设推进会同时召开。科技部部长万钢说,当前,移动互联网、大数据、人工智能、卫星导航等技术和新能源汽车产业融合发展,新能源汽车的生产、销售、使用方式正在发生全方位转变。面对国际竞争压力和产业变革机遇,我们要加快跨行业、跨领域的协同创新和开放创新,为新能源汽车产业发展提供强劲创新动力。

据介绍,国家新能源汽车技术创新中心首批联合共建方包括北汽集团、吉利、比亚迪、百度、清华大学、中科院电工所等21家企业和科研机构,涵盖整车制造、电池生产、互联网等各个领域。

春暖乍寒,做好呼吸道传染病的预防

问:为什么春季人们容易患呼吸系统传染病,现在流行的呼吸道传染病有哪些?

答:春季气候变化无常,气温逐渐回升,病菌容易进行繁殖;早晚温差大,导致人的抵抗力下降,很容易着凉;天气仍较寒冷,人们在外边活动减少,多集中在室内,空气流通不畅,疾病容易传播,这些都增加了传染机会。一些呼吸道传染病,如流行性感冒、麻疹、风疹、流行性腮腺炎、流行性脑脊髓膜炎、肺炎、水痘、百日咳等容易发生传播和流行。

问:哪些人群易感染呼吸道传染病?

感染呼吸道传染病后有哪些临床症状?

答:儿童和成人都可能患呼吸道传染病,特别是65岁以上老人及14岁以下,尤其是7岁以下儿童容易发病。

呼吸道传染病都会有一些相似的症状,首先会有发烧、头疼、咳嗽、嗓子疼、全身关节疼等表现;2-3天后,不同的病种会有具体的表现,麻疹4天后会出现皮疹,严重者可并发肺炎、心血管功能不全、急性硬性全脑炎;风疹患者发烧1-2天后或者当天就会出现一些疹子,严重者可并发脑炎、心肌炎和关节炎等,孕妇感染风疹可造成新生儿先天性风疹综合征(如先天性畸形、白内障、心脏病、耳聋等);水痘身上出现一些水疱,若水疱溃烂继发感染,侵入真皮、脱痂处可留有瘢痕,成人感染会引起带状疱疹;腮腺炎会出现腮腺肿大、疼痛,可波及单侧或双侧腮腺,引起睾丸炎、胰腺炎、卵巢炎、脑膜炎和心肌炎;流感会出现头痛,轻度咽干痛,胸骨下烧灼感,多无鼻塞流涕,可有鼻出血、腹泻水样便,结膜外眦充血,严重者会出现肺炎并发症,甚至导致死亡;流行性脑脊髓膜炎,首先是

答:患了流行性感冒、麻疹、风疹、流行性腮腺炎、流行性脑脊髓膜炎等呼吸道传染病不可怕,因为它们不仅可防,而且可治,关键是要早发现、早诊断、早治疗,及时对症处理,合理选择抗生素进行治疗,但要注意的是不要滥用抗生素。预防呼吸道传染病应从以下几点做起:

1. 接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的手段。对60岁以上老年人,及6个月内至15岁的儿童必须按免疫接种时间及时接种各种疫苗,预防呼吸道传染病的疫苗主要有麻腮风疫苗、流脑疫苗、水痘疫苗、流感疫苗等,接种疫苗可增强机体免疫力,预防相关传染病的发生。

2. 按时作息、保证睡眠,加强锻炼、增强体质,提高机体的抗病能力。

3. 经常晒衣物、晒太阳,经常开窗通风换气,室内还可经常用食醋、艾叶等熏蒸消毒杀菌。

4. 少去通风不良的公共场所活动,特别不要带儿童到拥挤的公共场所,外出时戴口罩,防止交叉感染。

5. 一旦发现不明原因的发热、乏力、咽喉痛等症状的病人,应提高警惕;若病人出现高烧不退、剧烈头痛、喷射性呕吐等症状,应立即送往医院检查,确诊者应隔离治疗;病人使用的物品等要严格消毒,以防扩散。

(周口市疾病预防控制中心副主任

医师 李彦勤)

《重点疾病健康教育专栏》

主办:周口市疾病预防控制中心 健康教育所

真抓实干坚定实施军民融合发展战略 开创新时代军民融合深度发展新局面

(上接第一版)

会议审议通过了《军民融合发展战略纲要》《中央军民融合发展委员会2018年工作要点》《国家军民融合创新示范区建设实施方案》及第一批创新示范区建设名单。

会议认为,党的十八大以来,党中央把军民融合发展上升为国家战略,从党和国家事业发展全局出发进行总体设计,组织管理体系基本形成,战略规划引领不断强化,重点改革扎实推进,法治建设步伐加快,军民融合发展呈现整体推进、加速发展的良好势头。

会议指出,坚定实施军民融合发展战略,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,落实总体国家安全观和新形势下军事战略方针,贯彻新发展理念,

坚持富国和强军相统一,形成军民融合深度发展格局,构建一体化的国家战略体系和能力,为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑。要坚持党中央权威和集中统一领导,坚持深化改革创新,坚持军民协调推进,坚持有序开放合作。要立足我国国情,顺应时代大势,科学把握方向,明确战略目标,强化战略举措,在解决突出问题中实现战略突破,在运筹全局中赢得战略优势。要加快形成军民融合发展组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,推动重点领域军民融合发展取得实质性进展,形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局,初步构建一体化的国家战略体系和能力。

会议强调,要准确把握军民融合发展战略任务,推进基础设施统筹建设和

资源共享、国防科技工业和武器装备发展、军民科技协同创新、军地人才双向培养交流使用、社会服务和军事后勤统筹发展、国防动员现代化建设、新兴领域军民深度融合。

会议指出,要坚持突出重点,勇于攻坚克难,全力做好2018年各项工作。要强化思想和战略引领,推动军民融合发展战略在各地区各部门落地生根,在重点领域、重点区域、重点行业取得实效。要实现关键性改革突破,加快国防科技工业体制、装备采购制度、军品价格和税收等关键性改革,加快破除“民参军”“军转民”壁垒。要聚焦重点精准发力,培育一批典型,强化示范引领,以点带面推动军民融合发展整体水平提升。要加大法治建设力度,推动军民融合发展战略任务,推进基础设施统筹建设和

程。会议强调,国家军民融合创新示范区是推动军民融合深度发展的“试验田”,要以制度创新为重点任务,以破解影响和制约军民融合发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题为主攻方向,探索新路径新模式,形成可复制可推广的经验做法。要坚持顶层统筹推进行政和地方主动探索相结合,高起点谋划、高标准实施、高质量建设、高效率推进,着力在体制机制创新、政策制度创新、发展模式创新等方面树立标杆。军地相关部门要加强资源整合、力量整合、政策集成。地方党委和政府要主动作为,推动创新示范取得实实在在成效。

中央军民融合发展委员会副主任、委员出席会议,中央和国家机关及军委机关有关部门负责同志列席会议。

不忘初心,用奋斗书写无悔人生

——《厉害了,我的国》引发观影热潮

新华社记者 白瀛

这是一次别样的“团圆”。

今年春节,王小东第一次没回家过年。作为中建二局西南分公司新疆G577公路北天山特长隧道项目部经理,他必须保证项目安全。2日是元宵节,他和3000公里外的家人同步观看了电影《厉害了,我的国》。

“儿子兴奋地在电话里说看到我了!”王小东笑得很开心,“他哪里是看到我了,他是看到电影里和我一样头戴安全帽的一线建筑人。”

《厉害了,我的国》是央视和中影股份联合出品的一部纪录电影,2日刚刚在全国上映。

立春月余,北天山脚下,新疆G577公路北天山特长隧道项目工地一派繁忙景象,五星红旗在工地中央迎风飘扬。

“厉害了我的国,厉害了我的家!”王小东竖起大拇指:“在零下30摄氏度的寒天,看着银幕上祖国的公路网四通八达,全球最大的射电望远镜FAST看向宇宙,我热血沸腾。”

西部开发,东北振兴;中部崛起,东部率先;生产总值增速稳居世界第一;全世界最大的基本医疗保险网;173项扶贫政策;高速公路总里程世界第一;全国银幕数量稳居世界第一……在《厉害了,我的国》讲述的数字和故事背后,是国家日新月异的发展缩影。

对于民营企业家、长春市净月包装有限公司董事长王波来说,创新驱动战略意义非凡:“这5年来,我们摆脱传统发展模式,加大科研开发力度,为国产红旗轿车设计出1000余种汽车零部件包装;我们创新采用以纸代木工艺,为汽车包装产品降低一半成本,大大提升了企业的市场竞争力。”

西部开发,东北振兴;中部崛起,东部率先;生产总值增速稳居世界第一;全世界最大的基本医疗保险网;173项扶贫政策;高速公路总里程世界第一;全国银幕数量稳居世界第一……在《厉害了,我的国》讲述的数字和故事背后,是国家日新月异的发展缩影。

登上最美铁路,领略大美风光,车轮滚动出一幅崭新的中国画卷……看着银幕上飞驰的复兴号列车,一家三代人都都是火车司机的王鹏,激动溢于言表。

“爷爷开着时速40公里的蒸汽机车,爸爸开着时速120公里的内燃机车,而我现在开着时速160公里的电力机车。”在中铁呼和浩特局包头西机务段工作的王鹏说,“我的梦想开上我们国家自主生产的复兴号列车,驰骋在祖国的广袤大地!”

C919大飞机、蓝鲸2号、蛟龙号……创新驱动发展,《厉害了,我的国》展现了一个国家迈向科技强国的奋进脚步。

对于民营企业家、长春市净月包装有限公司董事长王波来说,创新驱动战略意义非凡:“这5年来,我们摆脱传统发展模式,加大科研开发力度,为国产红旗轿车设计出1000余种汽车零部件包装;我们创新采用以纸代木工艺,为汽车包装产品降低一半成本,大大提升了企业的市场竞争力。”

天下之本在国,国之本在家。《厉害了,我的国》用百姓的视角聚焦国家发展,又以国家的视野关注百姓民生。

从基层扶贫的工作人员到人户工作的健康管理师,从保家卫国的现代强军到守望世界最大人工林的坝上三代人

人……《厉害了,我的国》从“小家”的角度切入,讲述平凡百姓的生活变迁,记录了我国在脱贫攻坚、医疗保障、生态文明建设、国家安全部制等各领域的显著成就。

“‘我的国’成就‘我的家’,‘我的家’推动‘我的国’。”陕西省保险行业协会办公室主任帖炳楠看过电影,深有感触:人民生活的兴旺离不开国家的繁荣富强,国家每一项重大进展也凝聚了全国人民的磅礴力量。

5年前,唐伟大学毕业进入重庆市石柱土家族自治县一所乡镇小学任教,实现了儿时的教师梦。从《厉害了,我的国》预告片推出,他就期盼着这部电影的上映。

“从电视机到多媒体,再到电子白板,我们的教学投影设备的不断提升,正是党和国家大力关心教育发展的印证。”唐伟说,“5年来,国家教育资助覆盖面逐渐扩大,教师待遇不断提高,我将坚守岗位、不懈奋斗,为我国教育事业实现新跨越贡献自己的力量。”

5年来,从“一带一路”倡议提出到亚投行成立,从二十国集团领导人杭州峰会到金砖国家领导人厦门会晤,《厉害了,我的国》展现出大国外交的崭新格局,令很多观众倍感自豪。

10年前,红豆集团联合中柬企业在

柬埔寨西哈努克省建立了西港特区。如今,西港特区成为“一带一路”上的样板园区,成为连接“一带一路”沿线各国民的民心工程。

红豆集团柬埔寨公司的员工杨梦珂对影片中倡导的“共商、共建、共享”的理念深有感触:“互利互惠、合作共赢,更多的发展成果将惠及百姓、恩泽后世。”

经济、政治、社会、文化、生态……《厉害了,我的国》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就、历史性变革,广泛激发观众的共鸣与热议。

“这是幸福的时代。”

“我们是新时代的建设者,也是新时代的见证者和受益者。”

“撸起袖子加油干,为祖国的发展添砖加瓦。”

通过微博、微信,广大网民在观看这部电影后,热情抒发心声。

“只有奋斗的人生才是幸福的人生。”上海交通大学媒体与传播学院2015级本科生舒天楚说,《厉害了,我的国》正在召唤我们每一个人,不忘初心,用奋斗书写无悔人生。”

(新华社北京3月2日电)

全面提高国家治理能力和治理水平

——广大党员干部热议《中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议公报》

新华社记者

“在党的统一领导下协调行动、增强合力,全面提高国家治理能力和治理水平”。《中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议公报》2月28日一经发布,立刻在广大党员干部中引起热烈反响。

大家表示,深化党和国家机构改革,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。面对新形势新任务,我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,统一思想,统一行动,锐意改革,确保完成深化党和国家机构改革的各项任务。

确保党的领导全覆盖

度、深度和进度,才能协调好因改革带来的利益冲突,解决影响中国发展的深层次问题。”

让党的领导全覆盖,各项工作的主线才能更加清晰。长期工作在脱贫攻坚一线的安徽省金寨县花石乡党委书记王玉宝认为,基层各项工作

推进离不开党组织的坚强领导。“通过深化党和国家机构改革,党组织将凝聚起强大的向心力,集中力量解决最紧迫、最棘手的问题,夺取脱贫攻坚战的伟大胜利。”

“引导职工听党话、跟党走,是我们的政治责任。”全国总工会机关委

公报指出,面对新时代新任务提出的新要求,党和国家机构设置和职能配置同统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局的要求还不完全适应,同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适应。

法与时转则治,治与世宜则有功。深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一

公报提出,治理好我们这样的大国,要理顺中央和地方职责关系,更好发挥中央和地方两个积极性。

“中央和地方的职责关系十分重大和特殊。”青海民族大学医学教育教授陈文烈说,一方面,中央加强宏观事务管理和各项制度顶层设计,可以集中力量办大事,最大程度彰显制度优势;另一方面,要充分考虑地区差异、发展差异,引导各地进行经济发展战略的创新,让地方充分发挥自身

优化政府机构设置和职能配置

和国家机构改革的重要任务。

黑龙江省绥芬河市市长王志刚表示,转变政府职能,不能仅仅满足于让人民群众、企业“少跑腿”,更要让政府部门“办事快”。

“我们将以企业和百姓的切实需求作为政府职能转变的方向,完善公共服务管理体

系,全面提高政府效能,建设人民满意的政务服务型政府。”他说。

“公报提出深入推进简政放权,我认为重点是要理顺政府和市场、政府和社会、中央和地方的关系,在政府与市场之间、政府与社会之间、各级政府之间形成稳定、合理、科学的结构关系。”广西经济管理干部学院教授官锡强说。

要因地制宜,充分发挥主观能动性,确保党的政策在基层得到有效落实。

小智治事,大智治制。广大党员干部表示,要以逢山开路、遇水架桥的精神,确保完成深化党和国家机构改革的各项任务,不断构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系,奋力将党和国家事业发展不断推向前进,为开创新时代中国特色社会主义事业新局面贡献力量。

(新华社北京3月1日电)

更好发挥中央和地方两个积极性

公报提出,要统筹优化地方机构

设置和职能配置,构建从中央到地方运行顺畅、充满活力、令行禁止的工作体系。